

省教育厅再发违规办学“紧箍咒”

星报讯(星级记者 桑红青)初中、小学严禁收所谓的“赞助费”,严禁幼儿园开办实验班、兴趣班,严禁同城(县域)内接收借读生和择校生。新学期已经开学,记者日前从省教育厅获悉,各级教育行政部门已经组织多个检查组进行规范办学行为专项检查,严查各类学校违规办学行为。

依照此次专项检查时间安排,9月3日各地教育行政部门组织专项检查,各地、各校组织自查自纠,边查边整改;9月13日至17日进行总结;9月下旬,省教育厅将组织抽查。据介绍,此次检查的重点是对农村义务教育“两免一补”资金,中职助学金、免学费补助资金和学前教育发展资金等在内的

的各项教育惠民资金的拨付和使用等情况,特别是农村义务教育学生营养改善计划的执行,要作为自查自纠的重中之重。

按照省教育厅相关规定,各地城市义务教育阶段学校接受学区内学生比例不得低于当年招生人数的95%,制止公办学校以民办名义招生和收费,严禁组织任何形式的入学考试,严禁地方政府、有关单位和学校以任何名义收取与入学挂钩的捐资助学款等。

同时,各地严禁幼儿园以任何名义向入园幼儿家长收取赞助费、捐资助学费、建校费、教育成本补偿费等与入园挂钩的费用;严禁以开办实验班、特色班、兴趣班、课后培训班等特色教育为名向家长在保教费

外另行收费行为。严禁公办中小学举办或与校外机构合作举办有偿补习班,严禁公办中小学教职工组织或参与有偿补课。

2012年秋季每所普通高中招收择校生的比例最高不得超过本校当年招收高中学生计划数(不包括择校生数)20%,严禁同城(县域)内接收借读生和在择校生之外以自费生等名义招收高收费学生。学校将经批准的收费项目和标准,包括学校代购的教辅材料的收费标准,在学校醒目位置通过公示栏、公示牌、公示墙和校园网等形式向学生公示。

省教育厅表示,对损害群众利益的突出乱收费问题,要发现一起,查处一起,绝不姑息,对乱收费的责任人必须予以严肃处理。

合肥市65中上好“开学第一课”

9月3日上午,65中全体师生在运动场隆重举行2012-2013学年第一学期的开学典礼暨美德少年颁奖仪式。校党支部周四书记公布了65中上一学期“美德少年”的获奖名单,由校领导为他们颁发了证书,在颁奖仪式的感染下,学生代表唐文娟同学也向全体老师表态:将用自己的努力,给学校交上一份满意的答卷。

在开学典礼进行之后,65中又在省、市、区各级关工委等有关部门的组织下,在学术报告厅举行“状元郎 江淮情”读书捐赠活动启动仪式,有安徽状元郎电子科技有限公司向合肥市的一区三县赠送学习用品,整个启动仪式气氛隆重、热烈,这也体现了党和政府对教育事业的关心,体现了社会对教育的大力支持。

尹文学

庐阳教育“道德讲堂”开讲

近日,合肥市教育系统“道德讲堂”庐阳专场在庐阳区政府小礼堂隆重开讲。200多人聆听了庐阳教育人朴实而真挚的讲述,感受庐阳师者的高尚师德。

“道德讲堂”庐阳专场共分为六个板块。一是赠精神礼物。向与会者赠送由国家级书法实验学校钢铁新村小学老师亲笔书写道德经的折扇。二是赏道德短片。观看题为“做一名爱生、生爱的庐阳教育人”优秀班主任故事选编的短片。三是温红色经典。南国花园小学的师生们表演了精彩的“礼誉南国之风骨铿锵——《橘颂》”,将大家带入千年之前的楚风遗韵中,用铿锵有力的声音比喻庐阳教

师扎根教育、矢志不渝的教育操守。四是学道德歌曲。全场齐唱《爱的奉献》,歌声嘹亮,号召大家用心灵呼唤心灵,真切感受爱是最美好的语言,爱是洒向人间的阳光。五是讲身边故事。讲述南门小学上城国际分校教师群体爱岗敬业的感人事迹。南小上城国际分校以师德为主题,从身边事中发现可爱的身边人,去找寻身边的好老师,去探寻师德的丰富内涵。他们通过朗诵、论坛、情景剧表演等多种形式再现了淳朴的教书育人场景。而精彩的情景剧表演则再现了一个孩子成长背后的故事,展现了教师对孩子最深沉的爱和教育的智慧,是师德中的大爱!兢兢业业、

无私奉献的上城分校老师们,用实际行动谱写了一首首动人的育人诗篇,感染着在场的每位观众。六是述道德感悟。家长、校长和与会领导进行了现场点评。

据了解,庐阳区教体局高度重视“道德讲堂”建设,并以“道德讲堂”为载体,引领教师深度挖掘“师德”内涵,丰满、衍生“师德”外延,组织教师寻找身边的感人教育故事或先进典型,用看得见、摸得着的“身边事”感召“身边人”,用切身感受到的高尚师德情操感染人、鼓舞人,普及、提升广大教师的核心价值观,在潜移默化中不断提升师生文明素质,营造文明、和谐、科学发展的教育生态。

姚明伟



打造一流学前教育 给孩子美好童年

——林旭幼教集团董事长李林答记者问(续)

记者:近年来,全社会都越来越重视校车安全和孩子们的在园安全,林旭幼教集团采取了哪些保障措施,让每一个孩子的家长们放心?

李林:林旭的第一所幼儿园创办于2000年,从那时,我们不断加强硬件设施建设,努力探索,不断学习,坚持开拓创新,大力提高办园水平,逐渐优化形成了符合时代发展要求的、适合幼儿成长规律的、科学的幼儿园发展模式。今天,每一所林旭幼儿园都是既有各自鲜明的特色,又有统一的、精细的标准,每一所林旭幼儿园都是孩子们梦想的乐园,每一所林旭幼儿园都是孩子们成长的沃土。在我集团长期的发展过程,形成了很多独具林旭特色的管理模式,“校车安全三部曲”(即跟车教师巡视一遍,驾驶员检查一遍,安检员检查一遍),就是一朵奇葩。“校车安全三部曲”是林旭集团创办伊始,林旭人自我总结,自我创新、自我发展的管理经验,是林旭人集体智慧的结晶,以“校车安全三部曲”为中心的校车安全管理制度,有力地保障了林旭集团校车队的安全运营,十二年来,林旭校车队安全地接送小朋友们,从没有发生一起伤亡和交通事故。今天,我集团校车队的32辆校车,每天按规定的路线行驶,为分布于合肥市瑶海区、新站区、蜀山区、包河区、庐阳区、经开区和政务区的林旭幼儿园承担接送幼儿的任务。林旭幼教集团的校车管理制度也曾作为典型,被广为宣传和推广。在校园安全方面,我集团也自我总结和发展出一整套校园安全管理机

编者按:前期,林旭幼教集团的家家景园和太阳岛园两所幼儿园同时被评为“合肥市市级一类幼儿园”,记者采访了林旭幼教集团的负责人,合肥市政协常委、合肥市总商会副会长、合肥市关心下一代工作委员会副秘书长李林。李林董事长介绍了安徽著名幼教品牌——林旭幼教集团十二年的发展历程,让我们了解到林旭幼儿园的保教工作、师资队伍建设、规范办学、教科研和评优创先工作始终走在安徽幼教行业的前列。本期我们将继续报道李林董事长的答记者问,介绍林旭幼儿园在安全工作、食品卫生、社区和大型活动等方面所取得的成绩。

深海

制,不仅有专业保卫队伍、兼职保卫队伍还有家长志愿者保卫队伍,我集团安全人员配备了电子监控系统、警棍、辣椒水、治安服等安保护具,也拥有健全的安全巡视和检查制度,备有周密的紧急安全事件处置预案。孩子们的生命永远是第一位,我们将继续坚持林旭集团悠久而优良的传统,永远把孩子的安全工作当做最重要的课题和任务来研究、部署、落实、执行。

记者:长久以来,林旭幼儿园以“吃得好,玩得好,学得好”而闻名于安徽幼教行业,尤其以“吃得好”最为著名,很多家长冲着这一点,送孩子到林旭幼儿园就学,请李林董事长介绍一下林旭幼儿园的这个特色。

李林:我集团所有的鸡、肉、禽、蛋、米、面、油、盐均由后勤主任统一采购,所有食材都是优质品牌。从采购、验收、切洗、烹制,所有工序都严格执行国家有关标准,注意全面营养,有营养师科学定制菜谱,追求花样翻新,由专业厨师精心烹制适合幼儿口味的

伙食,每天的两餐两点可口美味,营养丰富,给孩子们成长提供了丰富和必需的营养。同时,坚持幼儿餐具餐餐消毒,确保幼儿饮食健康和卫生。另外,孩子的伙食费也是专款专用,每个园都设有家长伙委会,每个月的食谱都公布在集团网站和《林旭幼教报》上,接受广大家长的监督。我们十分重视饮食安全,严把进货关,对于不合格的食品绝不验收。自2000年第一所林旭幼儿园开园至今,从未发生过一起因饮食方面引起的问题。去年和今年,我集团所属各园积极参加合肥市卫生局A级食堂的评选,大多数林旭幼儿园的食堂达到“A+”级标准,我们的幼儿食品卫生和伙食质量必须达到安徽省幼教行业最高的标准。

记者:各项有益的活动对幼儿的健康成长和性格塑造是极为关键的,很早就听说林旭幼儿园小朋友的活动是丰富多彩的,也是别具特色的,请李林董事长介绍一下这方面的情况。

李林:“教育社会化,社会教育化”已成为当今世界各国教育改革的共同趋势,林旭幼儿园一个重大的特色,就是在丰富多彩的活动中,锻炼孩子的意志和体魄,学习各方面知识,增长阅历,塑造健康和积极向上的人格,为孩子日后成长为社会的栋梁打下坚实的基础。集团每年都有春游、秋游、迎圣诞合唱比赛、迎新春文艺晚会等活动,一年一度在古井体育场举办的规模超万人的迎“六·一”大型幼儿体育舞蹈大赛,独一无二而成为林旭幼教集团标志性活动,还有“爱祖国·体验生活”毕业班南京夏令营活动和赴寿县“爱心教育·体验农家生活”等独具林旭特色的大型德育教育活动。同时,每个林旭幼儿园的活动也有自己的特色。如:每周举行一次社区活动,让他们去公园、科技馆、消防队等地参观以开拓他们的视野,孩子们在大自然和社会的大课堂里学习、锻炼和成长。

记者:最近,合肥市“普惠园”的申报和评选吸引了媒体和舆论的高度关注,林旭幼教集团在这方面有没有什么举措?

李林:“普惠园”是合肥市学前教育改革的一项重大举措,是合肥市政府惠及民生的一项重要政策,林旭幼教集团将积极响应,努力参与。今明年我集团将有三所以上林旭幼儿园申报、参选“普惠园”,让更多的孩子以更优惠的学费,享受到最优质的学前教育。今年的教师节快要到了,在这里,我希望通过媒体提前向全市幼儿教师致以节日的祝贺!谢谢!(林旭幼教集团总部咨询热线:0551-2810168)。